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EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL 

ACCESO A LA UNIVERSIDAD 

 

LOMCE – JULIO 2023 

MATEMÁTICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II 
 

INDICACIONES 

1. El examen consta de seis ejercicios, de los cuales se resolverán únicamente tres (cualesquiera). 

2. En caso de intentar resolver más de tres ejercicios, se corregirán únicamente los tres primeros que 

aparezcan en el cuadernillo del examen. 

3. La puntuación máxima de cada ejercicio es de 2.5 puntos (dentro de cada ejercicio, la puntuación 

máxima de cada apartado se indica entre corchetes). La nota del examen será el resultado de dividir 

por 0.75 la suma de la puntuación obtenida en los tres ejercicios. 

4. Se valorará positivamente la explicación de los diferentes pasos seguidos en la resolución de cada 

ejercicio, así como la claridad de exposición. No se admitirá ningún resultado que no esté debidamente 

justificado. 

5. Queda prohibido el uso de calculadoras gráficas y/o programables, así como el de cualquier 

dispositivo con capacidad de almacenar y/o transmitir datos. 

 

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS] 

Una empresa de 244 trabajadores se compone de operarios, supervisores y gerentes; siendo el número de 

operarios ocho veces el de gerentes. Además, se sabe que un día en el que faltaron la mitad de los 

supervisores y el 60 % de los gerentes, el número de operarios fue cuatro veces la suma de los supervisores 

y los gerentes que se quedaron. 

A. [1,25 PUNTOS] Plantee un sistema de ecuaciones que permita calcular cuántos operarios, cuántos 

supervisores y cuántos gerentes componen la empresa. 

B. [1,25 PUNTOS] Resuélvalo. 

 

 

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS] 

Una empresa de alquiler de vehículos necesita ampliar su flota con el objetivo de maximizar beneficios, 

para lo cual adquiere nuevos utilitarios y deportivos. Como máximo, tiene planeado adquirir un total de 

120 vehículos. Tiene claro que no comprará más de 90 utilitarios ni menos de 10 deportivos. Además, 

quiere que el número de utilitarios sea, al menos, el doble del de deportivos. Teniendo en cuenta que al 

final de su vida útil espera haber obtenido un beneficio de 25000 € por cada utilitario y de 40000 € por 

cada deportivo: 

A. [0,75 PUNTOS] Plantee la función objetivo y el conjunto de restricciones que describen el problema. 

B. [1 PUNTO] Dibuje la región factible en el plano, identificando claramente sus vértices. 

C. [0,5 PUNTOS] ¿Cuántos utilitarios y cuántos deportivos debe adquirir la empresa para maximizar el 

beneficio? 

D. [0,25 PUNTOS] ¿A cuánto asciende dicho beneficio? 

. 

 

Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS] 

Dadas las funciones ( ) ( )2 26 y 2f x x x g x x x= − + = −   

A. [0,5 PUNTOS] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de ambas funciones. 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuáles y de qué tipo (máximo/mínimo relativo/absoluto) son los extremos de ambas 

funciones? 

C. [0,5 PUNTOS] Dibuje la gráfica de ambas funciones, indicando claramente sus puntos de corte con 

los ejes OX y OY, así como los puntos de corte entre f y g. 

D. [1 PUNTO] Calcule el área de la región que queda encerrada entre f y g. 
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Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS] 

 

A. [1,25 PUNTOS] Una frutería ha conseguido determinar que el peso total de la fruta que guarda en el 

almacén, expresado en kilogramos, viene dado por la función ( ) 230 – 240 3000P t t t= + , donde  

 0,6t  representa las horas transcurridas desde el momento de la apertura. ¿En qué momento hay 

menos fruta en el almacén? ¿Cuántos kilogramos hay en ese momento? 

 

B. [1,25 PUNTOS] En una sastrería familiar, el coste total que supone producir x pantalones, en €, viene 

dado por la función ( ) 120 700C x x= + . Por otro lado, el precio de venta de esos x pantalones, en €, 

viene dado por la función ( ) ( )200P x x x= − . Suponiendo que todos los pantalones que se producen 

se venden, ¿cuántos pantalones habría que producir para que el beneficio obtenido sea máximo? 

 

 

 

Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS] 

 

A. [1,25 PUNTOS] Con un nivel de confianza del 95 % se ha determinado que el intervalo de confianza 

para el tiempo medio de vida útil de los microondas que fabrica una cierta marca de electrodomésticos 

es (8.2 años, 9.4 años). Sabiendo que el tiempo de vida útil de estos microondas es una variable que 

sigue una distribución normal de desviación típica 3.2 años, halle el tamaño mínimo que debe presentar 

una muestra de microondas, escogidos aleatoriamente, que permita obtener el intervalo de confianza 

indicado. 

B. [1,25 PUNTOS] En un aeropuerto, el tiempo que tarda un viajero en llegar al avión desde que atraviesa 

el control de seguridad sigue una distribución normal de media desconocida y desviación típica de 2 

minutos. A partir de una muestra de 125 viajeros, escogidos al azar, se determinó que el tiempo medio 

para llegar al avión tras atravesar el control de seguridad es de 16 minutos. Halle el intervalo de 

confianza para la media de la distribución con un nivel de confianza del 97.5 %. 

 

 

 

Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS] 

 

El 55 % de los artículos que fabrica una empresa de iluminación son bombillas, el 30 % fluorescentes y 

el resto halógenos. Tras un análisis en el departamento de calidad se encuentra que el 2 % de las bombillas, 

el 1 % de los fluorescentes y el 3 % de los halógenos que se producen presenta algún tipo de defecto de 

fábrica. Si se escoge un producto al azar de los que se producen: 

A. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que sea un fluorescente y no presente ningún defecto de 

fábrica? 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que sea una bombilla y presente algún defecto de fábrica? 

C. [0,75 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que presente algún defecto de fábrica? 

D. [0,75 PUNTOS] Si no presenta ningún defecto de fábrica, ¿cuál es la probabilidad de que sea un 

halógeno? 
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SOLUCIONES 

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS] 

Una empresa de 244 trabajadores se compone de operarios, supervisores y gerentes; siendo el número de 

operarios ocho veces el de gerentes. Además, se sabe que un día en el que faltaron la mitad de los 

supervisores y el 60 % de los gerentes, el número de operarios fue cuatro veces la suma de los supervisores 

y los gerentes que se quedaron. 

A. [1,25 PUNTOS] Plantee un sistema de ecuaciones que permita calcular cuántos operarios, cuántos 

supervisores y cuántos gerentes componen la empresa. 

B. [1,25 PUNTOS] Resuélvalo. 

 

A. Llamamos “x” al número de operarios, “y” al número de supervisores, “z” al número de gerentes. 

 

“Una empresa de 244 trabajadores se compone de operarios, supervisores y gerentes” → 

244x y z+ + =  

 

“El número de operarios ocho veces el de gerentes” → 8x z=  

 

“Un día en el que faltaron la mitad de los supervisores y el 60 % de los gerentes, el número de 

operarios fue cuatro veces la suma de los supervisores y los gerentes que se quedaron” → “Quedaron 

la mitad de los supervisores y el 40 % de los gerentes. No faltó ningún operario” →

4 0.4·
2

y
x z

 
= + 

 
 

 

Reunimos todas las ecuaciones en un sistema. 

244

4 0.4·
2

8

x y z

y
x z

x z

+ + = 

 

= +  
 

= 

 

 

B. Lo resolvemos. 
 

244
244

8 244
4 0.4· 2 1.6

8 2 1.62
8

8

9 244 9 244
3.2 9 244

6.4 2 3.2

3.2·20 64244
12.2 244 20

12.2 8·20 160

x y z
x y z

z y zy
x z x y z

z y z
x z

x z

y z y z
z z

z y z y

y
z z

x

+ + = 
+ + =  + + =   

= +  = +     
= +   = = 

+ = + = 
   + =  

= = 

 = =
 =  = =  

= =

 

 

La empresa tiene 160 operarios, 64 supervisores y 20 gerentes.  
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Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS] 

Una empresa de alquiler de vehículos necesita ampliar su flota con el objetivo de maximizar beneficios, 

para lo cual adquiere nuevos utilitarios y deportivos. Como máximo, tiene planeado adquirir un total de 

120 vehículos. Tiene claro que no comprará más de 90 utilitarios ni menos de 10 deportivos. Además, 

quiere que el número de utilitarios sea, al menos, el doble del de deportivos. Teniendo en cuenta que al 

final de su vida útil espera haber obtenido un beneficio de 25000 € por cada utilitario y de 40000 € por 

cada deportivo: 

A. [0,75 PUNTOS] Plantee la función objetivo y el conjunto de restricciones que describen el problema. 

B. [1 PUNTO] Dibuje la región factible en el plano, identificando claramente sus vértices. 

C. [0,5 PUNTOS] ¿Cuántos utilitarios y cuántos deportivos debe adquirir la empresa para maximizar el 

beneficio? 

D. [0,25 PUNTOS] ¿A cuánto asciende dicho beneficio? 

. 

A. Llamamos x = número de utilitarios, y = número de deportivos. 

 

La función objetivo que deseamos maximizar es el beneficio que viene expresado como: 

 

( ), 25000 40000B x y x y= +  

Las restricciones son: 

 

“Como máximo, tiene planeado adquirir un total de 120 vehículos” → 120x y+   

 

“Tiene claro que no comprará más de 90 utilitarios ni menos de 10 deportivos” → 
90; 10x y   

 

“El número de utilitarios sea, al menos, el doble del de deportivos” → 2x y  

 

Las cantidades deben ser positivas → 0; 0x y   

 

Reunimos todas las restricciones en un sistema de inecuaciones: 

 

120

90; 10

2

0; 0

x y

x y

x y

x y

+  


  


 
  

 

 

B. Dibujamos las rectas que delimitan la región factible. 

 
0; 0

120 10 90 Pr2

0 120 20 10 20 10 90 10

80 40 80 40 90 10 9

2

0 20

9

0

0 30 10

9

0

0120 1

50

x y

x
x y

x y x x y x y imer

cuadrante

x y x y y x=

=

= =  

= −

=

=

+

=
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Como las restricciones del problema son 

120

90;

2

10

0; 0

x

x

y

yx

x

y

y




 


 







+


 la región factible es la región del primer 

cuadrante que está por debajo de las rectas azul y roja, por encima de la recta horizontal verde y a 

la izquierda de la recta vertical violeta. 

 

Comprobamos que el punto P(70, 20) perteneciente a dicha región cumple las restricciones. 

 

70 20 120

70 90; 20 10

70 2·20

70 0; 20 0

+  


  


 
  

 ¡Se cumplen todas! 

 

Coloreamos de gris la región factible en el siguiente dibujo y determinamos las coordenadas de 

sus vértices. 
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Los vértices son A(20, 10); B(80, 40); C(90, 30) y D(90, 10). 

 

C. Valoramos la función objetivo ( ), 25000 40000B x y x y= +  en cada vértice en busca del valor 

máximo. 
 

A(20, 10) → ( )20,10 500000 400000 900.000B = + =  

B(80, 40) → ( )80,40 2000000 160000 !3.600.000 ¡Máximo0B = + =  

C(90, 30) → ( )90,30 2250000 1200000 3.450.000B = + =  

( )90,10D  → ( )90,10 2250000 400000 2.650.000B = + =  
 

El máximo beneficio se obtiene en el vértice B(80, 40). Se deben comprar 80 utilitarios y 40 

deportivos para obtener un beneficio máximo. 

 

D. El beneficio máximo que se puede obtener es de 3.600.000 euros.  
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Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS] 

Dadas las funciones ( ) ( )2 26 y 2f x x x g x x x= − + = −   

A. [0,5 PUNTOS] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de ambas funciones. 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuáles y de qué tipo (máximo/mínimo relativo/absoluto) son los extremos de ambas 

funciones? 

C. [0,5 PUNTOS] Dibuje la gráfica de ambas funciones, indicando claramente sus puntos de corte con 

los ejes OX y OY, así como los puntos de corte entre f y g. 

D. [1 PUNTO] Calcule el área de la región que queda encerrada entre f y g. 

 

A.  Usamos la derivada para encontrar los puntos críticos. 

 

( )

( )

´ 2 6 6
2 6 0 2 6 3

2´ 0

f x x
x x x

f x

= − + 
 − + =  =  = =

= 

 

 

Averiguamos el signo de la derivada antes y después de x = 3. 

 

En el intervalo ( ),3−  tomamos x = 0 y la derivada vale ( )´ 0 6 0f =  . La función f(x) crece en 

( ),3− . 

En el intervalo ( )3,+  tomamos x = 4 y la derivada vale ( )´ 4 8 6 2 0f = − + = −  . La función 

f(x) decrece en ( )3,+ . 

 

La función ( ) 2 6f x x x= − +  crece en ( ),3−  y decrece en ( )3,+ . 

 

Repetimos este estudio para la función ( ) 2 2g x x x= − . 

( )

( )

´ 2 2 2
2 2 0 2 2 1

2´ 0

g x x
x x x

f x

= − 
 − =  =  = =

= 

 

 

Averiguamos el signo de la derivada antes y después de x = 1. 

 

En el intervalo ( ),1−  tomamos x = 0 y la derivada vale ( )´ 0 2 0g = −  . La función g(x) 

decrece en ( ),1− . 

En el intervalo ( )1,+  tomamos x = 2 y la derivada vale ( )´ 2 4 2 2 0g = − =  . La función g(x) 

crece en ( )1,+ . 

 

La función ( ) 2 2g x x x= −  decrece en ( ),1−  y crece en ( )1,+ . 

 

B. La función ( ) 2 6f x x x= − +  crece en ( ),3−  y decrece en ( )3,+ , por lo tanto en x = 3 hay un 

máximo relativo y absoluto de la función f(x). 

 

La función ( ) 2 2g x x x= −  decrece en ( ),1−  y crece en ( )1,+ , por lo tanto en x = 1 hay un 

mínimo relativo y absoluto de la función g(x). 

 

C. Hallamos los puntos de corte de las dos funciones con los ejes coordenados. 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s

http://www.ebaumatematicas.com/


EBAU 2023 Extraordinaria Matemáticas aplicadas a las ciencias sociales II en Cantabria             Juan Antonio Martínez García 

9 de 15      www.ebaumatematicas.com  

 

( )
( ) ( )

2

2
6

0 0 6·0 0 0,0
0

f x x x
f A

x

= − + 
 = − + = 

= 
 

 

( )
( )

( )

( )

2

2
0 0,06

0 6 6 0
6 0 6 6,00

x Af x x x
x x x x

x x By

= →= − +  
 = − +  − − =  

− = → = →=  

 

 

( )
( ) ( )

2

2
2

0 0 2·0 0 0,0
0

g x x x
g A

x

= − 
 = − = 

= 
 

 

( )
( )

( )

( )

2

2
0 0,02

0 2 2 0
2 0 2 2,00

x Ag x x x
x x x x

x x Cy

= →= −  
 = −  − =  

− = → = →=  

 

 

Hallamos los puntos de corte de las gráficas de ambas funciones. 

( )

( )

( ) ( )

( )
( ) ( )

( ) ( )

2

2 2 2 2

2

2

6

2 6 2 0 2 8

0 0 0 2·0 0 0,0
2 4 0

4 0 4 4 4 2·4 8 4,8

f x x x

g x x x x x x x x x

f x g x

x g A
x x

x x g D

= − +


= −  − + = −  = − 


= 

 = → = − = →


 − =  
− = → = → = − = →



 

 

Hacemos una tabla de valores y representamos las dos gráficas. 

 
2 2

0 0

2 0

4 8

6 24

x y x x= −

  

  
2 6

0 0

2 8

4 8

6 0

x y x x= − +
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D. El área del recinto encerrado entre ambas gráficas es el valor de la integral definida de la 

diferencia de las dos funciones entre x = 0 y x = 4. 

 

( ) ( ) ( ) ( )
4 4

2 2

0 0

4
3

4 4
2 2 2 2

0 0
0

3 3
2 2 2

6 2

6 2 2 8 2 4
3

4 0 128 64
2 4·4 2 4·0 64 21.33

3 3 3 3

Área f x g x dx x x x x dx

x
x x x xdx x xdx x

u

= − = − + − − =

 
= − + − + = − + = − + = 

 

   
= − + − − + = − + =   
   

 

   
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Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS] 

A. [1,25 PUNTOS] Una frutería ha conseguido determinar que el peso total de la fruta que guarda en el 

almacén, expresado en kilogramos, viene dado por la función ( ) 230 – 240 3000P t t t= + , donde  

 0,6t  representa las horas transcurridas desde el momento de la apertura. ¿En qué momento hay 

menos fruta en el almacén? ¿Cuántos kilogramos hay en ese momento? 

 

B. [1,25 PUNTOS] En una sastrería familiar, el coste total que supone producir x pantalones, en €, viene 

dado por la función ( ) 120 700C x x= + . Por otro lado, el precio de venta de esos x pantalones, en €, 

viene dado por la función ( ) ( )200P x x x= − . Suponiendo que todos los pantalones que se producen 

se venden, ¿cuántos pantalones habría que producir para que el beneficio obtenido sea máximo? 

 

A. Utilizamos la derivada de la función para obtener sus puntos críticos. 

 

( )

( )

´ 60 – 240
60 – 240 0 4 0 4

´ 0

P t t
t t t

P t

= 
 =  − =  =

= 

 

 

Sustituimos t = 4 en la segunda derivada para comprobar si es un máximo o un mínimo relativo. 

 

( ) ( )´́ 60 ´́ 60 0 4 es mínimo relativo4P t P t=  =   =  

 

Para t = 4 tenemos que ( ) 230·4 – 240·4 3000 2 204 5P kg= + =  

 

El número mínimo de fruta se produce a las 4 horas de estar abierta la frutería, teniendo 2520 kg 

de fruta en dicho momento. 

 

B. Obtenemos la expresión del beneficio como la diferencia entre los ingresos y los costes de 

producción. 

Los costes de producir x pantalones es ( ) 120 700C x x= + . 

Los ingresos por su venta son ( ) ( )200P x x x= − . 

 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) 2 2120 700 200 120 700 80 700200B x P x C x x x x x x x x x+ = − − −= − = − = − + −−  

 

Buscamos el máximo de la función beneficio usando la derivada primera y segunda. 

 

( )

( )

( ) ( ) o

´

´ 0

´

2 80
2 80 0 40 0 40

2 2 0 40  es máximo relat´ ´́ 4 v0 i

B

x

x

B x

B x

x

B

x
x x

− + 
 − + =  − =  =



− 

=

=

= = −  =

 

 

Con la fabricación y venta de 40 pantalones se obtienen unos beneficios máximos. 

Estos beneficios máximos tienen un valor de ( ) 240 80·40 700 90040B − + −= =  euros. 
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Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS] 

A. [1,25 PUNTOS] Con un nivel de confianza del 95 % se ha determinado que el intervalo de confianza 

para el tiempo medio de vida útil de los microondas que fabrica una cierta marca de electrodomésticos 

es (8.2 años, 9.4 años). Sabiendo que el tiempo de vida útil de estos microondas es una variable que 

sigue una distribución normal de desviación típica 3.2 años, halle el tamaño mínimo que debe presentar 

una muestra de microondas, escogidos aleatoriamente, que permita obtener el intervalo de confianza 

indicado. 

B. [1,25 PUNTOS] En un aeropuerto, el tiempo que tarda un viajero en llegar al avión desde que atraviesa 

el control de seguridad sigue una distribución normal de media desconocida y desviación típica de 2 

minutos. A partir de una muestra de 125 viajeros, escogidos al azar, se determinó que el tiempo medio 

para llegar al avión tras atravesar el control de seguridad es de 16 minutos. Halle el intervalo de 

confianza para la media de la distribución con un nivel de confianza del 97.5 %. 

 

A. X = Tiempo de vida útil de un microondas (en años). 

X = N(𝛍, 3.2) 

 

Como el intervalo de confianza es (8.2, 9.4) sabemos que la media muestral es el valor central del 

intervalo y el error la mitad de la amplitud del intervalo. 

 

8.2 9.4 9.4 8.2
8.8 0.6

2 2
x Error

+ −
= = = =  

 

Con un nivel de confianza del 95% 

1 – α = 0,95 → α = 0,05 → α /2 = 0’025 →1 – α /2 = 0,975 → /2z = 1,96 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utilizamos la fórmula del error. 

 

/2

2

3.2
· 0.6 1.96· 0.6 1.96·3.2

1.96·3.2 1.96·3.2
109.27

0.6 0.6

Error z n
n n

n n




=  =  = 

 
 =  =  

 

  

 

El tamaño mínimo de la muestra debe ser un número entero superior al obtenido. 

El tamaño mínimo de la muestra es de 110 microondas. 

 

B.   
X = Tiempo que tarda un viajero en llegar al avión desde que atraviesa el control de seguridad (en 

minutos)  

X = N(μ, 2) 

Tamaño de muestra = n = 125. 16minutosx =  

 

Con un nivel de confianza del 97.5 % 
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1 – α = 0,97.5 → α = 0,025 → α /2 = 0’0125 →1 – α /2 = 0,9875 →
/2z = 2.24 

 
 

Calculamos el valor del error del intervalo de confianza. 

/2

2
· 2.24· 0.4 minutos

125
Error z

n



= =  

 

El intervalo de confianza es: 

 

 ( ) ( ) ( ), 16 0.4,16 0.4 15.6,16.4x Error x Error− + = − + =  
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Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS] 

 

El 55 % de los artículos que fabrica una empresa de iluminación son bombillas, el 30 % fluorescentes y 

el resto halógenos. Tras un análisis en el departamento de calidad se encuentra que el 2 % de las bombillas, 

el 1 % de los fluorescentes y el 3 % de los halógenos que se producen presenta algún tipo de defecto de 

fábrica. Si se escoge un producto al azar de los que se producen: 

A. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que sea un fluorescente y no presente ningún defecto de 

fábrica? 

B. [0,5 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que sea una bombilla y presente algún defecto de fábrica? 

C. [0,75 PUNTOS] ¿Cuál es la probabilidad de que presente algún defecto de fábrica? 

D. [0,75 PUNTOS] Si no presenta ningún defecto de fábrica, ¿cuál es la probabilidad de que sea un 

halógeno? 

 

Realizamos un diagrama de árbol. 

 
 

Hemos llamado B, F y H a los sucesos “ser bombilla”, “ser fluorescente” y “ser halógeno”. 

D al suceso “ser defectuoso”. 

 

A. Nos piden calcular ( )CP F D . 

( ) ( ) ( )/ 0.30·0.99 0.297C CP F D P F P D F = = =  

 

B. Nos piden calcular ( )P B D . 

( ) ( ) ( )/ 0.55·0.02 0.011P B D P B P D B = = =  

 

C. Nos piden calcular ( )P D . Utilizamos el teorema de la probabilidad total. 

Una fábrica y 
tres productos

Bombilla

P(B) = 0.55

Defectuosa

P(D/B) = 0.02

No defectuosa

P(DC/B) = 0.98

Fluorescente

P(F) = 0.30

Defectuoso

P(D/F) = 0.01

No defectuoso

P(DC/F) = 0.99

Halógeno

P(H) = 0.15

Defectuoso

P(D/H) = 0.03

No defectuoso

P(DC/H) = 0.97

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s

http://www.ebaumatematicas.com/


EBAU 2023 Extraordinaria Matemáticas aplicadas a las ciencias sociales II en Cantabria             Juan Antonio Martínez García 

15 de 15      www.ebaumatematicas.com  

( ) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )/ / /

0.55·0.02 0.30·0.01 0.15·0.03 0.0185

P D P B D P F D P H D

P B P D B P F P D F P H P D H

=  +  +  =

= + + =

= + + =

 

 

D. Nos piden calcular ( )/ CP H D . Es una probabilidad a posteriori. Utilizamos el teorema de 

Bayes. 
 

( )
( )
( )

( ) ( )
( )

/ 0.15·0.97 291
/ 0.1482

1 1 0.0185 1963

C C

C

C

P H D P H P D H
P H D

P DP D


= = = =

− −
 

www.yo
qu

ier
oa

pro
ba

r.e
s

http://www.ebaumatematicas.com/



